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5. Ο διπλανός πίνακας µας δείχνει κατά προσέγγιση εκατοντάδων χιλιά-
δων τον πληθυσµό της Ελλάδας. 
α. Να σχεδιαστεί κατάλληλο σύστηµα ορθογωνίων ηµιαξόνων και να 
σχεδιαστεί η καµπύλη µεταβολής του πληθυσµού. 

β. Ποιος ήταν ο πληθυσµός της Ελλάδας το έτος 1955; 
γ. Ποιος ήταν ο πληθυσµός της Ελλάδας το έτος 2000, αν η µεταβολή του 
πληθυσµού συνεχίσει µε τον ρυθµό της τελευταίας δεκαετίας; 

Ο πληθυσµός της Ελλάδας 

Έτος Κάτοικοι Προσέγγιση 

1920 5.016.889 5.000.000 

1930 6.367.149 6.400.000 

1940 7.344.860 7.300.000 

1951 7.632.801 7.600.000 

1961 8.388.553 8.400.000 

1971 8.768.641 8.800.000 

1981 9.740.417 9.700.000 

1991 10.264.156 10.300.000 

 Λύση 

α. 
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β.  Ο πληθυσµός της Ελλάδας το έτος 1955 ήταν περίπου 8.000.000 κά-
τοικοι. 

γ.  Ο πληθυσµός της Ελλάδας το έτος 2000 ήταν περίπου 10.900.000 κά-

τοικοι. 

6. ∆ύο φίλοι ταξίδεψαν µε αυτοκίνητο από την Αθήνα ως την Θήβα και 
γύρισαν πάλι στην Αθήνα. Η διαδροµή που ακολούθησαν έχει κατα-
γραφεί στο διπλανό διάγραµµα. 
Να απαντηθούν τα παρακάτω ερωτήµατα: 
α. Πόσο απέχει η Θήβα από την Αθήνα; 
β. Πόση ώρα ταξίδεψαν για να φτά-
σουν ως την Θήβα και ποια ήταν η 
ταχύτητα τους; 

γ. Σταµάτησαν στη Θήβα και αν ναι 
πόση ώρα; 

δ. Έκαναν άλλη στάση κατά την διάρ-
κεια του ταξιδιού τους και αν ναι, σε 
ποια χρονική στιγµή και πόσο διήρ-
κησε η στάση τους αυτή; 

ε.  Σε ποια απόσταση από την Αθήνα 
έγινε η στάση; 

στ. Ποια ήταν η συνολική διάρκεια του 
ταξιδιού τους; 

ζ. Ποια ήταν η µέση ταχύτητά τους για ολόκληρο το ταξίδι; 

 Λύση 

α. 80 χιλιόµετρα. 
β. 1 ώρα και η µέση ταχύτητα τους ήταν 80km/h. 

γ. Σταµάτησαν για 45 λεπτά. 

δ. Ναι, στην επιστροφή και διήρκησε 30 λεπτά. 
ε. Σε απόσταση 40 χιλιοµέτρων από την Αθήνα. 

στ. 3 ώρες και 45 λεπτά. 
ζ. Είναι 160 : 3,75 42,66km h= . 
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7.  Να σχεδιάσετε σε ορθοκανονικό σύστηµα ηµιαξόνων, µε µονάδα το 1cm 
και να τοποθετήσετε τα σηµεία: 
Α (4,1), Β (5,4), Γ (1,3), ∆ (6,1), Ε (3,0), Η(0,2). 

8.  Να γράψετε το γράµµα και τις συντεταγ-
µένες κάθε κορυφής από τα σχήµατα που 
φαίνονται στο διπλανό ορθοκανονικό σύ-
στηµα ηµιαξόνων. 

 
 
 
 

9. Ένας σχεδιαστής επιγραφών χρησιµοποιεί συντεταγµένες για να σχεδιά-
σει τα γράµµατα. Να παραστήσετε σε ορθοκανονικό σύστηµα ηµιαξόνων 
κάθε οµάδα σηµείων και να τα ενώσετε όπως δείχνουν τα βέλη. 
α. ( ) ( ) ( ) ( )1,3 2,3 1,1 2,1→ → → . 

β. ( ) ( ) ( ) ( ) ( )3,3 4,3 4,2 3,2 3,3→ → → → . 

γ. ( ) ( )3,1 4,1→ . 

δ. ( ) ( ) ( ) ( )5,1 5,3 6,1 6,3→ → → . 

ε. ( ) ( ) ( ) ( )8,3 7,3 7,1 8,1→ → → . 

στ.  ( ) ( )7,2 8,2→ . 

ζ. ( ) ( ) ( ) ( ) ( )10,3 9,3 10,2 9,1 10,1→ → → → . 

 Τι επιγραφή έγραψε; 
(Απ: ΖΩΝΕΣ) 

10. ∆ύο δρόµοι πρόκειται να περάσουν µέσα από µία αγροτική περιοχή. Σε 
τετραγωνισµένο χαρτί να σχεδιάσετε δύο ηµιάξονες Ox και Oy. 
i. Τοποθετήστε τα σηµεία 
Α (7,7)  όπου βρίσκεται µια εγκαταλελειµµένη αγροικία. 
Β (2,3)  όπου βρίσκεται µια αποθήκη. 
Γ (9,3)  όπου βρίσκεται ένας µύλος. 
∆ (1,5)  όπου βρίσκεται ένα αγροτόσπιτο. 
Ε (9,5)  όπου βρίσκεται ένα περιβόλι. 
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ii. Ο πρώτος δρόµος θα περάσει από τα σηµεία (0,0), (1,1), (3,3), (6,6), 
(10,10). Βρείτε τα σηµεία και συνδέστε τα. Υπάρχει κάποιο εµπόδιο σε 
αυτό το δρόµο; 

iii. Ο δεύτερος δρόµος θα περάσει από τα σηµεία (10,0), (8,2), (6,4), (4,6), 
(2,8) και (0,10). Βρείτε τα σηµεία και συνδέστε τα. Βρείτε τις συντε-
ταγµένες του σηµείου όπου συναντώνται οι δύο δρόµοι. 

 (Απ: ii. Υπάρχει η εγκαταλελειµµένη αγροικία  iii. στο (5,5)) 

11.  Η διπλανή γραφική παράσταση µας δεί-
χνει την απόσταση από την Θεσσαλονί-
κη, σε κάθε χρονική στιγµή, ενός φορ-
τηγού αυτοκινήτου που ξεκινά από την 
πόλη αυτή για να πάει στη ∆ράµα, µέσω 
Σερρών και να επιστρέψει. Να βρείτε: 
i. Πόσο διήρκεσε το ταξίδι; 
ii. Πόσα km ήταν όλη η διαδροµή; 
iii. Που έγιναν στάσεις και για πόσο 
χρόνο; 

iv. Τη µέση ταχύτητα για κάθε τµήµα 
της διαδροµής που έκανε χωρίς να 
σταµατήσει το αυτοκίνητο. 

v. Τη µέση ταχύτητα για όλη τη διαδροµή. 
(Απ: i. 7 ώρες, ii. 340 km,  

iii. 1 ώρα στις Σέρρες και 1 ώρα στη ∆ράµα,  
v. 48,6km h ) 
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